

ПРИВЕРЖЕНЦЫ ДУХОВНОСТИ

Уникальный центр для детей и подростков построили на Ямале.

В НОЯБРЬСКЕ ПОЯВИЛСЯ ЦЕНТР ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ. В ПОДОБНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОД НУЖДАЛСЯ ДАВНО.

Девиантное поведение, агрессия, бродяжничество весьма распространены среди несовершеннолетних. Все пороки, существующие в мегаполисах, так или иначе проникают с «земли» в северные города. А ведь вокруг столько прекрасного, столько возможностей, но очень часто драгоценное время, отпущенное на созидательный труд, тратится бездарно. Новый Центр духовно-нравственного воспитания (ЦДНВ) ориентирован именно на просветительскую и творческое обучение детей и подростков. Это совместная идея ООО «Газпром добыча Ноябрьск» и Салехардской епархии. Ее поддержали правительство Ямало-Ненецкого автономного округа и администрация города Ноябрьска. Финансирование проекта всецело обеспечивают ноябрьские газовики.

ОСОБОЕ МЕСТО

Конечно, место для такого центра должно быть подходящее - рядом с водоемом в лесной зоне, и такое нашли - берег озера Ханто. Раньше в этом районе находился корпус санатория-профилактория «Озерный-1», а с 1998 года в помещениях располагался офис одной из сервисных нефтяных компаний. Несмотря на то, что в 2010 году здания были отремонтированы, им потребовалась реконструкция. К тому же, согласно разработанному проекту, центру были нужны дополнительные помещения.

Специалисты обследовали несущие конструкции имеющихся зданий, отладили инженерную инфраструктуру, систему подачи воды и тепла, трубы, фильтры, задвижки. Заменяли плитку в бассейне, промыли сети. Провели комплексные геологические изыскания для возведения новых строений, которые запланированы на этой территории.

Сегодня находятся в эксплуатации здания учебных корпусов и пищеблока, а также гараж для снегоходов и ангар для шести лодок. Построен веревочный парк. Он состоит из трех уровней, каждый из



Один из этапов строительства храмового комплекса ЦДНВ.

которых рассчитан на определенный возраст и физическую подготовку любителей спорта.

Параллельно со строительными работами приведена в порядок и территория. Благоустроены парковые склоны, и сегодня ландшафт не узнать: никаких песчаных проплешин и глинистых отложений. Везде зеленые газоны, клумбы, а чуть подальше, там, где начинаются аллеи берез и сосен, волнами разрослась садовая трава: колышется на ветру, словно живая. Мастера выложили брусчаткой дорожки: тротуарная

Центр облюбовали ноябрьцы и гости города.

плитка заиграла всеми цветами - золотистым, серым, красным. Всего строители отремонтировали и заасфальтировали порядка 500 кв. м дорог, произвели озеленение 10 000 кв. м площадок, покрыли брусчаткой более 5 500 кв. м дорожек.

Завершены работы на территории храмового комплекса Центра духовно-нравственного воспитания. Он состоит из трех зданий: храма-часовни, звонницы и входной группы. Все они возведены из деревянных бревен-кругляков. Девять куполов, украсивших здания комплекса, были изготовлены по специальному заказу в уральском городе Трехгорный. Проведен монтаж одиннадцати колоколов на звонницу. Они были отлиты в городе Тутаев Ярославской области, работу производили одни из лучших мастеров России. К слову сказать, вес самого большого колокола - 530 кг, малого - 6 кг. Общая масса всех одиннадцати колоколов

- более тонны. Храм освящен в честь Преподобного Сергия Радонежского, и сегодня здесь проходят службы.

ВОСПИТАНИЕ ЧЕРЕЗ ТРУД

Сельскохозяйственная зона включает в себя помещение из деревянного бруса для птиц и хозяйственный блок, есть сенохранилище. При Центре духовно-нравственного воспитания будут конюшня и теплица с оранжереей. Общеизвестно, что труд на земле является эффективным воспитательным методом, так же, как и общение детей с домашними животными. Постоянными жителями комплекса станут фазаны, цесарки и даже павлины, а также пони и лошади. Посетители ЦДНВ смогут не только созерцать красоту живой природы, но и ухаживать за животными. Также на территории Центра будет обустроен этнографический уголок, в котором разместятся чум и олени.

Проект предусматривает возведение ледового дворца 32х63 метра. Его предполагается задействовать для массовых катаний, занятий хоккеем и фигурным катанием (будут малышей ставить на коньки). Поставкой оборудования и налаживанием системы искус-

ственного льда (стандартная система, которая применяется в большинстве проектов по строительству ледовых площадок) занимаются представители Санкт-Петербургской фирмы.

ЦЕНТР ДЛЯ ВСЕХ

- Сегодня невооруженным глазом видно, насколько большой объем работ был проведен за последнее время, - резюмировал в беседе с журналистами **Игорь КРУТИКОВ, генеральный директор ООО «Газпром добыча Ноябрьск»**. - Отремонтированы основные корпуса, благоустроена территория, построен храмовый комплекс, возведен веревочный парк, на заключительном этапе находится строительство крытого ледового корта. Он станет еще одной тренировочной базой для любителей хоккея и фигурного катания, площадкой для проведения городских и региональных соревнований. С вводом этого спортивного объекта в эксплуатацию мы завершим крупное строительство на территории Центра духовно-нравственного воспитания и будем готовы к его официальному открытию.



Центр входит в структуру православной гимназии, в этом образовательном учреждении ему отводится ведущее место в плане спортивной подготовки и развитии творческих способностей гимназистов.

Этой весной в центре уже прошел первый окружной фитнес-фестиваль, посвященный открытию региональной Федерации фитнеса и аэробики. Начинание было успешным: в Ноябрьск приехали гости не только с Ямала, но и из других российских городов.

Летом был организован лагерь дневного пребывания детей и подростков «Горлица». Вожатые занимались с ребятами с девяти утра до пяти вечера: проводили мастер-классы по народному декоративно-прикладному творчеству, встречались с интересными людьми, играли на свежем воздухе, пели под гитару, устраивали посиделки у костра.

Сегодня Центр духовно-нравственного воспитания - полубившееся горожанам место отдыха. Ноябрьцы с удовольствием участвуют в семейных программах выходного дня: посещают спортзалы, плавают в бассейне, прогуливаются по берегу озера Ханто.

Мария КАРИНА

Фото предоставлено пресс-службой ООО «Газпром добыча Ноябрьск»

СПРАВКА »

ООО «Газпром добыча Ноябрьск» - 100-процентное дочернее общество ПАО «Газпром», осуществляющее разработку 5 месторождений, в том числе 4 газовых, 1 нефтегазоконденсатного. В эксплуатации находится 543 скважины. Производственные объекты Общества расположены в Ямало-Ненецком автономном округе, на Камчатке, Урале и в Якутии. В составе предпри-

ятия 5 газовых промыслов и 3 газопромысловых управления. На правах оператора компания оказывает услуги по добыче и подготовке газа независимым недропользователям на Губкинском, Муравленковском, Новогоднем, Тарасовском, Северо-Губкинском месторождениях (ЯНАО), а также Кшукском и Нижне-Квакчикском на Камчатке. В год предприятие добывает и

подготавливает к транспортировке около 60 млрд куб. м газа. В компании действует система экологического менеджмента ISO 14001:2004 и система менеджмента охраны труда, промышленной и пожарной безопасности OHSAS 18001:2007. Главный офис находится в Ноябрьске. Численность предприятия - свыше 4000 человек. Руководит коллективом Игорь Крутиков.